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Ata da 768ª (Septingentésima Sexagésima Oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às 
19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 
Moraes”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nilso Polinski “Polinski”, Genival Jesus de Almeida 
“Professor Genival”, e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. O senhor Presidente 
justificou a ausência dos vereadores Pedro Coelho e Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da 
São Bento que por motivos de viagem não puderam comparecer, bem como da vereadora Nelsi 
Deiss que também não pôde comparecer por estar acompanhando seu pai em consulta médica. 
Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora 
convocando os vereadores Sargento Moraes e Roberto Preto para assumirem como primeiro e 
segundo secretário respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da 
Democracia, declarou abertos os trabalhos da 768ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador 
“Professor Genival” para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão 
anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, 
foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das Correspondências 
recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 211, 220, 221 e 222/2016 do Gabinete do Prefeito e 
Ofício Nº. 104/2016 da Secretaria Municipal de Administração. Correspondências recebidas de 
Diversos: Convite da Secretaria Municipal de Assistência Social; Convite da Associação dos 
Pequenos Produtores Rurais do Vale do Rio Papagaio; Convite do Presidente do Conselho Diretor 
do FETHAB. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: 
Roberto Preto e Plenário Nº. 041/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A troca dos 
nomes das Ruas do Bairro Arco-Íris, por nomes de pioneiros do município, bem como, do Bairro, 
por: “Bairro dos Pioneiros””; Nº. 042/2016 – “Ao Excelentíssimo Deputado Federal PMDB/MT, 
senhor Carlos Bezerra: “Reforço - Destinação de recursos para construção de Drenagem de 
Águas Pluviais na estrada Perobal no município de Brasnorte””; Nº. 043/2016 – “Ao 
Excelentíssimo Deputado Federal PMDB/MT, senhor Carlos Bezerra: “Reforço - Drenagem de 
águas Pluviais nas ruas do Bairro Parque das Nações””. Professor Genival e Plenário Nº. 
049/2016 – “Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor Carlos Alberto de Carvalho: 
“Pintura das Faixas de pedestres””; Nº. 050/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 
“Reforço: Ampliação da rede de água no Distrito de Água da Prata””. Leitura da Moção de 
Aplauso que está dando entrada: Roberto Preto e Plenário Nº. 008/2016 - Moção de Aplausos 
ao senhor Ricardo Nogueira”; Nº. 009/2016 – “Moção de Aplauso ao senhor Nadir Marchesan”; 
Nº. 010/2016 – “Moção de Aplauso à Equipe Técnica e aos Atletas da Seleção de Futsal de 
Brasnorte pela classificação na 1ª Fase da 17ª edição da Copa Centro América de Futsal”. Não 
havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO 
passando a palavra ao vereador Betinho, o qual cumprimentou o senhor Presidente, os colegas 
vereadores, os servidores da Casa, os visitantes e ouvintes. Fala que ontem foi um dia muito 
importante devido a vinda da equipe do JBS e o diretor da JBS no Mato Grosso senhor Marcelo e 
foram ver a situação da unidade e ficaram entusiasmados com a estrutura que tem, dizendo que o 
próprio Marcelo falou às pessoas presentes da importância desse frigorífico em Brasnorte, que vai 
operar e que é uma das melhores unidades do Estado e do Brasil. Novamente frisa que o frigorífico 
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irá operar, contrariando a vontade de alguns e que para sua pessoa é uma satisfação muito grande 
e lembra que ajudou a pregar a placa da obra em 2006 (dois mil e seis), há dez anos atrás. Fala que 
a promessa é que no início de agosto irão começar a abater 600 (seiscentas) cabeças/dia e 
aproximadamente 300 (trezentos) empregos e indiretamente mais de mil, além de fomentar o 
comércio. Ressalta que para Brasnorte, nesse momento de crise em todos os setores, começar uma 
unidade dessas, para quem investir em Brasnorte será muito bom e quem tiver condições de 
investir, irá sair da crise “nadando de braçada”. Fala que sempre acreditou e continua acreditando 
no frigorífico, ainda mais com essa equipe que veio e fica muito contente com essa visita. Explana 
que outra coisa boa que aconteceu foi a instalação da UTI, onde esteve juntamente com alguns 
colegas vereadores quando veio uma equipe de fora para dar treinamento aos médicos para operar 
os aparelhos da semi UTI, o que é muito importante para salvar vidas, dizendo acreditar que até o 
final da semana a sala já esteja pronta, com dois leitos para atender essas necessidades, dizendo 
esperar que nunca aconteça, mas se vier acontecer ela estará pronta para atender. Na oportunidade 
parabeniza o prefeito, o Júnior que batalharam e lutaram para isso. Comenta que hoje esteve no PA 
Tibagi, com o Gilberto, os professores, os alunos e alguns pais, onde começaram um mutirão para 
pintura do colégio, ressaltando que o Júnior cedeu dois servidores que estavam na saúde fazendo 
as reformas para iniciarem a pintura do colégio na comunidade. Relata ainda que no último sábado 
participou no PA Tibagi da reunião dos Associados da Vila Nova, onde teve uma feira, o que foi 
uma inovação dentro do assentamento, onde todos comercializaram seus produtos dentro do PA. 
Fala que continua a polêmica da CGU, que hoje apareceu mais alguns lhe cobrando e que conseguiu 
ligar em Brasília na CGU e esta fala que é o INCRA que mandou, e no INCRA falou com o José 
Ricardo e ele diz que foi a CGU que inventou, que é a mesma coisa de dar “cinquenta pila” para 
um cidadão com uma mão e tomar com a outra. Lembra das primeiras CCU’s que foram entregues, 
onde fizeram um evento na Chácara Betânia e teve parceleiro que chorou de emoção com a entrega 
daquele documento e hoje não vale nada, porque está bloqueado, dizendo que é uma “picaretagem” 
do partido PT, dessa “raça” que está saindo amanhã, e que demorou. Disse que passa vergonha 
porque liga lá e cobra e ainda tem a Léia da Sala da Cidadania que está tentando resolver e não 
consegue, que é piada o que está acontecendo, e tem casos de pessoas que gastaram com 
documentos e empresas e estão com o recurso aprovado no Banco para pegar o dinheiro e investir 
no município, mas chega lá o gerente diz que não pode liberar porque está bloqueado pela CGU e 
fica dois órgãos do governo “jogando um no lombo do outro”. Comenta que é a mesma coisa que 
aconteceu esses dias, quando o Ibama veio e multou um rapaz, disse que falou com o pessoal do 
Ibama e ligou, e foi em Cuiabá e denunciou o funcionário do Ibama, então ele apressou, veio e 
tirou a multa e o cara do Ibama falou que ele não tinha feito nada no lote e o cara do INCRA disse 
que então deveriam tomar o lote dele porque não fez nada. Frisa que está assim, se não fizer nada, 
o INCRA toma e se fizer alguma coisa, o Ibama multa. Que estamos vivendo num país de piadas, 
não sabe quando vai acabar isso, mas tem que chegar um fim. Que daqui a pouco outros prometendo 
que vai ter assentamento e a Dilma vai aos Estados Unidos e faz um acordo que na Bacia 
Amazônica não decreta mais área para Reforma Agrário e, fica essas ilusões e que se não melhorar, 
não sabe o que vai ser desse país. Finaliza cumprimentando a todos. Dando sequência, o senhor 
Presidente passa a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Polinski cumprimentou o senhor 
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Presidente, os colegas vereadores, em nome da Eliane cumprimenta os servidores da Casa, em 
nome do Luís cumprimenta a todos os presentes. Inicia falando sobre a instalação da semi UTI em 
Brasnorte, a qual é muito importante e frisa que estiveram junto com o técnico que esteve 
orientando e explicando como funciona, lembrando que esse aparelho era muito cobrado pela 
população e hoje está instalada e se caso precisar sair na ambulância, pode ser transportada para 
levar o paciente para fora. Parabeniza o Prefeito e ao vice-prefeito que era secretário na época e 
que batalharam para conseguir trazer essa simi UTI para Brasnorte. Comenta que ontem esteve 
juntamente com os colegas vereadores, o secretário de Administração e o Assessor Jurídico da 
prefeitura reunidos com o pessoal do frigorífico, sendo o senhor Marcelo e equipe, onde ele 
mostrou as instalações, as quais estão todas prontas e hoje ou amanhã a Energisa já estará ligando 
a energia no frigorífico e a partir da semana que vem já irão colocar fogo na caldeira e soltando os 
equipamentos para começar os primeiros preparativos. Frisa que ele disse que a partir de setembro 
estará funcionando em Brasnorte, onde querem abater em torno de quinhentas cabeças/dia, 
produzindo em torno de trezentos empregos diretos e mil indiretos. Fala que Brasnorte vai dar uma 
“alavancada” e que é necessário que Brasnorte se estruture, uma vez que teremos muitas famílias 
chegando em Brasnorte para trabalhar no frigorífico. Comenta que esteve falando com o secretário 
de obras a respeito da iluminação pública, lembrando que foi terminada a iluminação das avenidas 
e estarão começando os trabalhos nas ruas, haja vista que tem bastante ruas às escuras. Disse que 
algumas pessoas lhe procuraram com relação as Carteiras de Trabalho, pois não estão fazendo, 
então frisa que a pessoa que irá trabalhar está em Cuiabá fazendo um treinamento e em torno de 
dez a quinze dias já estarão fazendo as Carteiras de Trabalhos. Relata que esteve no Bairro Arco-
Íris, onde o secretário de obras finalizou o cascalhamento das ruas, sendo também cascalhadas as 
ruas do Bairro Pôr do Sol, na oportunidade parabeniza o “Carlão” pelo excelente trabalho e frisa 
que também cascalhou toda a estrada do Perobal. Parabeniza a Igreja Católica pela festa deste final 
de semana e as pessoas que vieram de fora para participar do Tiro de Laço na festa de São José 
Operário, e também toda equipe que se prontificou e esteve trabalhando na Chácara Betânia. 
Finaliza desejando boa noite a todos. Dando continuidade, o senhor Presidente passou a palavra ao 
vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival cumprimentou o senhor Presidente, 
os colegas vereadores, em nome do Paulo Irineu cumprimentou todos os presentes e agradeceu a 
presença de todos. Parabenizou a comissão organizadora da festa da Igreja Católica na Chácara 
Betânia e todos que tiveram envolvidos diretamente, aqueles que trabalharam e, aquelas pessoas 
que foram prestigiar. Justifica suas Indicações que estão dando entrada na Casa e disse que gostaria 
muito de ser atendido pelo Executivo. Diz que uma é referente a pintura das faixas de pedestres, 
pois quem trafega na Avenida, sabe da dificuldade encontrada, haja vista que praticamente não está 
dando para enxergar a faixa. A outra Indicação é a ampliação da Rede de Água do Distrito de Água 
da Prata, pois quando chega na época da seca, os moradores têm dificuldade, ressaltando que o 
dono do posto de combustível cedeu o poço artesiano e agora é só ampliar a rede de água que vai 
de encontro à toda comunidade. Finaliza cumprimentando a todos. Ato contínuo, o senhor 
Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto cumprimentou 
o senhor Presidente, os colegas vereadores e todos os presentes. Inicia falando que estão todos 
esperando o “pipoco” lá de cima acontecer, e enquanto isso não podem ficar falando, pois devem 
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esperar porque não sabem em que mão estão hoje, pois na mesma hora que acha que “a coisa” está 
decidida, aparece um “Maranhão” e “mete o pé pra cima” e vira toda uma confusão, mas acredita 
que o “trem” estará sanado a partir de amanhã. Lembra que hoje quando falam em política, todos 
dizem que o político está desacreditado, o que está mesmo e que é complicado ser político no 
Brasil, pois para todo lado tem corrupção e, agora, estamos num ano político e todo mundo é 
bonzinho, mas as pessoas devem ver quem vem mantendo aquele “pique”, devagar e sempre. Que 
acham que tudo que é novo, é novidade, que se vai conseguir alguma coisa de imediato, e não é 
assim, “a coisa tem que ter uma raiz” e para isso mudar tem que começar pelo Congresso Nacional. 
Fala que irá defender um pouco o PT, que começou bem o governo, mas agora no final aconteceu 
essa “barrelada” dessa “roubalhada”, que está uma vergonha, que na TV só se vê corrupção. Que 
os ladrões estão em todo território brasileiro e que a corrupção vem de dentro da política e 
geralmente quem faz o político ficar corrupto é o povo que o coloca lá, e mal olha para a cara do 
candidato e sabe que o cara é ladrão e ainda vota no “ladrão”. Que tem de sofrer mesmo, que não 
se tem um pulso firme, não se sabe com quem está  conversando, se de repente está conversando 
com um “baita ladrão”, um “sacana”, e na mesma hora o cara está te gravando e filmando, tudo 
com segundas intenções, coisa que com sua pessoa não tem, e se um dia Deus lhe levar, podem ter 
a certeza que não tem sacanagem, frisa que não quer essas “picuinhas” e nunca vai querer. Que 
está torcendo para que o Michel Temer pegue lá e que não é “molezinha”, que ele é ruim, mas 
precisamos de alguém que tem pulso para administrar, pois no Brasil não tem rédea, você não sabe 
a moeda brasileira todo dia fica vagando, e agora dizem que estão caçando-a por causa de uma 
“pedaladinha”, frisando que não é uma pedalada de bicicleta, que são sessenta bilhões de reais, que 
é muito dinheiro para um povo corrupto estar numa administração brasileira, que é a Presidência 
da República. Disse que isso é uma vergonha e espera que não aconteça no município e, fica 
contente quando chega um pessoal como o a JBS que chegou ontem e ao mesmo tempo fica triste 
porque em conversa com o Marcelo ele disse que o governador está cobrando mais alto o imposto, 
sendo que tinham combinado que haveria uma isenção para ajudar a empresa vir para o Estado, e 
agora eles tem que pagar. Fala que o Marcelo, diretor do JBS disse que se fosse o dono, não 
instalaria esse frigorífico e fecharia em todo o Mato Grosso. Ressalta que é igual no município, 
onde tem o prefeito Tarciso e se vem uma empresa para se instalar, se ele der cinco anos de isenção, 
tem certeza que essa Casa irá aprovar, para que invistam no município, pois depois de cinco anos 
irá começar a faturar, além dos empregos que irão gerar. Fala que não podem trabalhar errado, que 
devem acreditar, ter esperança e ter fé, como seu pai dizia. Após, deixa um abraço especial à todas 
as mães, em especial sua mãe e pede que Deus as ilumine e fala para todos os filhos que devem ter 
orgulho de suas mães e abraça-las e dizer que as ama. Finaliza agradecendo a todos. Ato contínuo, 
o senhor Presidente passa a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes 
cumprimenta o senhor Presidente, os colegas vereadores, todos os presentes. Inicia falando que a 
questão do frigorífico é uma esperança que trazem para o município, lembrando que teve 
empresários que criaram a expectativa lá atrás e querem acreditar que isso aconteça esse ano e 
como já foi falado, a geração de receita e empregos, só quem tem a ganhar é o município. Felicita 
a todos que trabalharam na festa do Padroeiro que aconteceu no último final de semana na Chácara 
Betânia, a qual tem como fim a ampliação do salão paroquial da Igreja Católica do Município, pois 
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uma das metas do Pároco é a conclusão do salão paroquial. Agradeceu a todos que participaram e 
contribuíram direta ou indiretamente para que esse evento acontecesse. Fala ao vereador Betinho 
que na questão de documentos dos assentados, diz que tem muito cuidado em falar de órgãos e 
autoridades, porque quando você fala uma coisa, as palavras ficam e você tem que comprovar. Que 
sempre foi muito legalista e que ao acusador cabe o ônus da prova, só se reserva no direito de dizer 
que, irá deixar um legado em Brasnorte, pois passou por Brasnorte, trabalho na Polícia Militar por 
três anos e onze meses e é quase certo que não irá se recandidatar por escolha sua e de sua família. 
Que não está aqui para acusar ninguém, que neste período eleitoral e de campanha, falam quando 
entra janeiro do ano eleitoral, já se começa a campanha política, de forma velada, mas acontece e 
quando vê um assentado num projeto de assentamento ou um acampado e pessoas de qualquer 
nível, federal, estadual ou municipal tirando proveito de quaisquer que sejam as situações, para em 
cima de algumas colocações lucrar na urna na hora do voto, lhe dói o coração. Fala aos assentados 
e acampados de Brasnorte que sua pessoa tem um papel fundamental nesse pleito eleitoral, que é 
dentro de um nível aceitável, sem macular a honra de ninguém, mas é abrir os olhos da sociedade 
para possíveis “picaretas” e oportunistas que às vezes almejam ocupar uma cadeira num cargo 
público eletivo, seja qual for. Frisa que seu legado esse ano vai ser abrir os olhos para que pessoas 
não aproveitem de pessoas humildes, desprovidas de recursos que estão debaixo de uma lona, ou a 
oitenta quilômetros daqui esperando uma regulamentação de um documento. Lembra que como 
dito, pessoas até choraram de emoção naquele evento e não tem coragem, dizendo que tem 
acampados presentes e eles não lhe veem no acampamento, e que isso não é por desprezo, é porque 
não tem coragem de mentir. E se eles lhe fizerem uma pergunta e, o vereador souber da resposta e 
não ter a coragem de falar, é preferível que não vá. Deseja sorte ao pessoal da Tibagi e do Paranorte, 
mas seu legado esse ano é mostrar à população através de apontamentos de pessoas que possam 
estar pretendendo lucrar com votos no momento da eleição, em prol das dificuldades e de 
promessas inverídicas nesse momento tão crucial que é o de escolher os governantes. Explana que 
a política é muito complica e que se cria alguns ambientes, alguns desprazeres, momentos de 
discórdia por defender as suas ideias, mas em nenhum momento podem brincar com o sentimento 
das famílias desfavorecidas ou menos providas de condições financeiras. Lembra que a Sessão não 
está sendo transmitida, mas mesmo se tivesse uma só pessoa aqui, falaria que seu papel é tentar 
mostrar para o povo que esse ano é muito importante. Diz que é cristão e às vezes por ter uma 
personalidade forte, entra em embates, o que aconteceu com o Vereador Genival agora pouco, onde 
entraram num pequeno atrito por pensarem diferente, o que é normal de política, o que não pode é 
deixar que o seu “eu” seja mais importante que a coletividade. Que na política buscam alguns 
embates por defender ideias diferentes, como aconteceu agora pouco, frisando que não está sendo 
transmitido, que só os vereadores presenciaram, na oportunidade, pede desculpa ao colega pela sua 
exaltação, frisando que se tiver que defender o seu posicionamento em prol do povo, defenderá, e 
esse ano, mais ainda. Que seu legado é abrir os olhos da população para possíveis oportunistas não 
venham ocupar essas cadeiras aqui no ano de dois mil e dezessete. Finaliza desejando boa Sessão 
à todos e agradecendo a presença de todos. A seguir, o senhor Presidente, vereador Edson 
Kokojiski pediu permissão aos vereadores para fazer uso da palavra assentado à Mesa. Inicia 
agradecendo a Deus pela oportunidade. Em nome do Rodrigo cumprimentou os servidores da Casa 
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e após, todos os presentes. Comenta a respeito da fala do vereador Sargento Moraes no que tange 
a Paranorte, diz que nunca comentou referente ao assunto de não estar presente lá, tanto que a um 
tempo atrás lhe perguntaram porque lá só ia o vereador Pedro Coelho e Roberto Preto e disse que 
assim como em outras reuniões, sendo uma na Vila Nova onde o “Carreirinha” levou um pessoal 
representando o laticínio, disse na reunião que no que dependesse da Câmara de vereadores, 
apoiariam, mas se fosse para vir com mais uma mentira, falar que vai instalar, trazer laticínio, aonde 
o pessoal se ilude e compra maquinários, investem em vacas e resfriadores, o que muitos fizeram, 
e hoje na gleba, muitos estão vendendo suas vacas e os resfriadores. Fala que foi em algumas 
reuniões na Paranorte, quando estava o Valdir Barranco, o prefeito e vereadores, mas não vai com 
frequência, pois se tiver que falar, irá falar que não adianta ficar iludindo, mentindo, pois depois 
vão dizer que o vereador falou que irá acontecer. Frisa que não podem dizer nem que sim, nem que 
não, mas no que depender, irão abraçar juntos, só não podem prometer e dar prazos. Comenta que 
já esteve cobrando em algumas Sessões com relação a poda de árvores, o que até agora não está 
acontecendo, só algumas foram podadas, onde no Bairro Nosso Lar está bem escuro e foi podada 
as árvores do lado da Quadra, porém na parte de baixo está tudo escuro. Frisa que faz tempo que 
as árvores não são podadas, o que dá aquele ar de abandono, lembrando que já cobraram também 
com relação aos banheiros e nenhuma providência foi tomada; disse esperar que o Executivo e o 
Secretário de Obras (...), que a princípio esteve cobrando o secretário de esporte e ele falou que não 
estava na responsabilidade dele, era a Guarda Mirim, então falou com o Sargento Alexsandro e ele 
disse que a parte interna era responsabilidade dele, mas a externa é da obras, assim, espera que 
sejam tomadas as providências. Lembra que esteve falando que todo ano é a mesma coisa quando 
está chegando a festa do peão, onde começam a pintar meio-fio, limpar Avenida e ressalta que esse 
serviço não poderia parar e que deveria ter uma frequência e não só em festa do peão. Após, 
parabeniza a equipe do Carlão com relação a limpeza do asfalto e aos meios-fios, e ressalta que foi 
cobrado para que todas as ruas asfaltadas sejam limpas. Lembra que no dia oito foi comemorado o 
dia das mães, na oportunidade, parabeniza o prefeito Tarciso, o vice Júnior pela realização de 
evento na comunidade Vila Nova, na gleba Tibagi, parabeniza também os eventos realizados pelas 
Escolas Municipais Pastor e Primeiro de Junho, onde estão todos de parabéns pela organização 
desses eventos. Com relação ao comentário do vereador Betinho sobre a UTI, explana que foi 
através da redução de custos, o que fizeram aqui na Câmara juntamente com o apoio dos 
vereadores, onde a sobra do duodécimo, que foi aproximadamente quarenta e seis mil reais foram 
repassados ao Executivo e com mais cinquenta mil de recursos do Executivo, conseguiram a Semi 
UTI, frisa que estão chegando alguns equipamentos que são muito importantes para estarem 
salvando vidas, que são equipamentos de valores baixos, mas que salvam vidas. Comenta que foi 
procurado por alguns moradores e também quando esteve no Bairro Pôr do Sol por um morador 
que adquiriu um lote do loteamento do Wellington Barranco Pereira, conhecido como 
“Mercadinho”. Fala que em conversa com ele, comentou que chegou a conversar com o Executivo 
referente a uma parceria que estaria acontecendo entre o loteamento dele e o Executivo e, segundo 
informações não oficiais, para isso acontecer, o loteamento deveria estar regularizado, frisando que 
no que depender da Câmara, se for o caso em ter que mandar o projeto para avaliarem, não irão 
medir esforços para estar aprovando, assim como, outro projeto que já foi dado entrada e está sendo 
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analisado para votação. Acredita que devem fazer uma reunião com o prefeito, os vereadores e 
saber certo e oficializar referente a esse loteamento, visto que a água e a energia são muito 
importantes e, os moradores não podem ser lesados. Lembra que devido a burocracia de 
documentação a Sessão não foi Transmitida, mas estará agilizando para que seja transmitida 
novamente. Finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade, passou para a ORDEM DO DIA 
com Única Discussão e Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: 
Mensagem Nº. 051/2016 - “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 
remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de 
um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 
providências”.  O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado 
em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 052/2016 - “Dispõe 
sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos 
de uma categoria de programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público 
em vigor e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  
053/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por 
Superávit Financeiro, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão 
e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº.  054/2016 - “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 
remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de 
um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 
providências. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado 
em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação 
dos Projetos de Lei: Nº. 043/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito 
adicional especial por superávit financeiro, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação 
foi aprovado por unanimidade.  Nº. 044/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
crédito adicional especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto de 
Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 045/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a abrir crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O 
Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 
havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  Única Discussão e Votação das Indicações 
de autoria dos vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº. 041/2016 – “Ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal: “A troca dos nomes das Ruas do Bairro Arco-Íris, por nomes de pioneiros 
do município, bem como, do Bairro, por: “Bairro dos Pioneiros””; A indicação foi colocada em 
discussão, e após as discussões, foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada 
por unanimidade. Nº. 042/2016 – “Ao Excelentíssimo Deputado Federal PMDB/MT, senhor 
Carlos Bezerra: “Reforço - Destinação de recursos para construção de Drenagem de Águas 
Pluviais na estrada Perobal no município de Brasnorte””; A indicação foi colocada em discussão, 
e após as discussões, foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por 
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unanimidade. Nº. 043/2016 – “Ao Excelentíssimo Deputado Federal PMDB/MT, senhor Carlos 
Bezerra: “Reforço - Drenagem de águas Pluviais nas ruas do Bairro Parque das Nações””. A 
indicação foi colocada em discussão, e após as discussões, foi colocada em votação e não havendo 
contestação foi aprovada por unanimidade. Professor Genival e Plenário Nº. 049/2016 – “Ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor Carlos Alberto de Carvalho: “Pintura das Faixas 
de pedestres””; A indicação foi colocada em discussão, e após as discussões, foi colocada em 
votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Nº. 050/2016 – “Ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal: “Reforço: Ampliação da rede de água no Distrito de Água da 
Prata””. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 
não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção 
de Aplauso: Roberto Preto e Plenário Nº. 008/2016 – “Moção de Aplausos ao senhor Ricardo 
Nogueira”; Nº. 009/2016 – “Moção de Aplauso ao senhor Nadir Marchesan”; Nº. 010/2016 – 
“Moção de Aplauso à Equipe Técnica e aos Atletas da Seleção de Futsal de Brasnorte pela 
classificação na 1ª Fase da 17ª edição da Copa Centro América de Futsal”. As moções foram 
colocadas em discussão e após serem discutidas foram colocadas em votação e não havendo 
contestações, foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido 
ou votado o senhor Presidente encaminhou para as comissões os Projetos de Lei nº. 46, 47, 48 e 
49/2016. Após, convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 20 (vinte) 
de maio, terça-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou o vereador Roberto Preto para fazer as 
saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à 
disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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